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Ata da 29ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de abril de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luiza Maia, Manassés, Marcelino 

Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pablo Barrozo, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Robinho, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé 

Neto, Zé Raimundo e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado 

Euclides Fernandes justificando ausência em Sessão plenária. Oradores inscritos – O Deputado 

Augusto Castro considerou de extrema importância buscar soluções para a crise hídrica que acomete 

o Município de Itabuna com a falta d’água. Finalizou apelando para que este Parlamento, o Governo 

Estadual, a Embasa e a Secretaria Estadual de Saneamento promovam uma intervenção em socorro 

à população de Itabuna. O Deputado Hildécio Meireles solidarizou-se com a população de Itabuna. 

Comentou a reunião realizada segunda-feira na Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento 

Econômico e Turismo, que contou com a presença de Saulo Pontes, Diretor Superintendente de 

Infraestrutura de Transporte do Estado da Bahia. Explicou que no referido encontro foi discutida a 

situação da malha rodoviária do Estado, que se encontra sem manutenção e sem intervenção do 

Governo, principalmente na região do Baixo Sul. O Deputado Herzem Gusmão criticou a política de 

habitação do Governo do PT, lembrando do Banco Nacional da Habitação, que foi extinto no Governo 

Collor. Concluiu apelando aos deputados da bancada do Governo na região de Vitória da Conquista 

que intercedam junto ao Governador Rui Costa no sentido de revogar o ato que desativou o escritório 

da Urbis naquele Município. O Deputado Tom Araújo discorreu a respeito da postura política de alguns 

dos integrantes do PT em relação ao momento político e econômico brasileiro, criticando o discurso 

político de que “não vai ter golpe”, enquanto o País enfrenta diversos problemas. Também condenou 

as promessas da Presidente Dilma durante as eleições e que não correspondiam à realidade do País. 

A Deputada Luiza Maia apelou aos parlamentares que rejeitem as emendas apresentadas pelo 
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Deputado Pastor Sargento Isidório ao Plano Estadual de Educação que tramita nesta Casa. Registrou 

participação, nesta manhã, na cerimônia de incorporação do Navio Doca Multipropósito Bahia à 

esquadra da Marinha do Brasil, que contou com a presença da Presidente Dilma Rousseff. O 

Deputado Carlos Geilson chamou atenção para o excesso de violência no Município de Santo 

Estevão, afirmando ser do conhecimento da cúpula da segurança pública do Estado a necessidade 

de uma intervenção urgente naquele Município. Enumerou algumas ações prioritárias para a 

resolução do problema, tais como presença de Delegado fixo, intensificação da ronda escolar, retorno 

da medida protetiva e aumento do efetivo policial. O Sr. Presidente registrou a presença dos 

estudantes do Colégio Augusto Comte, do bairro de Nova Brasília, participantes do programa A Escola 

e o Legislativo. O Deputado Adolfo Viana falou a respeito da violência no Estado da Bahia e mostrou 

a necessidade imediata de nomear os 800 Policiais Civis classificados no último concurso público. O 

Deputado Rosemberg Pinto se reportou ao discurso do Deputado Tom Araújo, ponderando que a 

Presidente Dilma não cometeu golpe, pois não pôde cumprir o prometido na campanha por conta da 

situação econômica do País; por outro lado, disse que o pedido de impeachment é um ato político. 

Finalizou afirmando que o Plano Estadual de Educação ainda deve ser debatido com mais clareza 

pelos parlamentares para garantir que a educação não seja espaço de nenhum tipo de discriminação. 

O Deputado Joseildo Ramos teceu comentários a respeito de alguns discursos de oradores que o 

antecederam, referentes à política nacional, opinando que a deslegitimação da política fica clara 

quando a população a favor do impeachment não aceita as lideranças do PMDB e PSDB, que são as 

que também defendem o impedimento. Enumerou diversos problemas durante os governos dos que 

hoje são da Oposição. O Deputado José de Arimatéia discorreu sobre a agenda da Comissão de 

Saúde que foi aprovada nesta terça-feira. Noticiou que na audiência pública realizada nesta manhã 

na Comissão de Defesa do Consumidor foram discutidos os problemas dos planos de saúde. Concluiu 

convidando os deputados para a Sessão Especial em comemoração ao Dia Nacional dos Animais, 

que será realizada nesta quinta-feira. A Deputada Maria del Carmen falou sobre o lançamento, pela 

Presidente Dilma, da terceira fase do programa Minha Casa, Minha Vida no último dia 30, informando 

os avanços na construção das moradias. O Deputado Sidelvan Nóbrega também se reportou à falta 

de segurança pública na Bahia, informando dados de violência no Estado. Findou informando que o 

projeto Luz para Todos está suspenso porque o Governo do Estado não está repassando o valor 

acordado para a Coelba. A Deputada Fabíola Mansur se solidarizou com a preocupação dos 

parlamentares no que diz respeito à segurança pública do Estado. Chamou atenção para o Município 

de Maragogipe, que está sofrendo consequências econômicas e sociais com o fechamento do 

Estaleiro São Roque do Paraguaçu. Parabenizou o Deputado José de Arimatéia pela realização da 

audiência pública sobre planos de saúde sob a ótica do consumidor. O Deputado Pedro Tavares 

mostrou preocupação com o problema da segurança pública no Estado e pediu atenção especial do 

Governador para esse assunto. Criticou o Governo pelas propagandas que não correspondem à 
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realidade. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do 

Deputado Herzem Gusmão, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Câmera, Roberto Carlos e Targino Machado (licenciado) (07).   

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


